

230_R_24-E
14.08.2024

**Declarația privind politica editorială pentru reflectarea alegerilor
a serviciului media audiovizual JURNAL TV**

Nr.	Denumirea	Conținutul
1	Numele proprietarului/propietarilor	ÎCS Reforma Art SRL, beneficiar final Valentin Butnaru
2	Angajamentul de a reflecta alegerile cu respectarea principiilor echității, echilibrului și imparțialității	Ne obligăm de a reflecta alegerile prezidențiale pentru funcția de Președinte al Republicii Moldova și a referendumului republican constituțional din 20 octombrie 2024 cu respectarea principiilor echității, echilibrului și imparțialității.
3	Lista programelor audiovizuale cu caracter electoral, așa cum sunt clasificate în art. 90 alin. (2) din Codul electoral, și intervalul orar (inclusiv al reluărilor) de difuzare a fiecărui program: – programele de știri și actualități; – emisiunile de informare electorală; – emisiunile de promovare electorală; – dezbaterile electorale; – programele de publicitate electorală	Programele audiovizuale cu caracter electoral difuzate la postul Jurnal TV pentru alegerile prezidențiale pentru funcția de Președinte al Republicii Moldova și a referendumului republican constituțional din 20 octombrie 2024, vor fi: a. Programe cu conținut electoral evidențiate prin semnale acustice și vizuale în principalul buletin de știri al zilei (Jurnalul orei 19 (RO) și Știrile de limbă rusă de la ora 21:30), în zilele de luni-vineri; b. Emisiunile de promovare electorală, care se difuzează în limita timpilor de antenă acordați grupurilor de inițiativă, concurenților electorali și participanților la referendum în conformitate cu prevederile Codului electoral; c. Dezbateri electorale, organizate în perioada 23 septembrie – 18 octombrie 2024, în condițiile specificate la pct.4; d. Programe de publicitate electorală, difuzate pe măsura contractării, în aceleași intervale orare, în orele de maximă audiență.
4	Conceptul și structura dezbaterilor electorale	Postul de televiziune Jurnal TV, în calitatea sa de furnizor național de servicii media, va organiza dezbateri electorale pentru concurenții la funcția de Președinte al Republicii Moldova, precum și pentru referendumul constituțional. Ne angajăm de a asigura egalitatea strictă în dezbateri, conform prevederilor art. 90 alin. 6 din Codul electoral. Dezbaterile vor fi organizate de Jurnal TV într-un singur tur pentru alegerile prezidențiale pentru funcția de Președinte al Republicii Moldova și separat pentru referendumul republican constituțional din 20 octombrie 2024.

	<p>La dezbateri vor participa concurenții electorali pentru funcția de Președinte al Republicii Moldova sau reprezentanții lor, care vor prezenta dovada semnată din partea concurentului electoral, precum și participanții la referendum sau reprezentanții lor, care vor prezenta dovada semnată din partea concurentului electoral.</p> <p>Tematica dezbaterilor electorale va fi stabilită de postul de televiziune Jurnal TV și se va diferenția pe tipul de scrutin. Fiecare concurent electoral va beneficia în cadrul dezbaterilor electorale organizate de Jurnal TV de 12 minute pentru a-și prezenta programul și pentru a răspunde la întrebările moderatorului și a contracandidaților.</p> <p>Concurenții electorali vor fi invitați la dezbaterile electorale în formă scrisă, cu cel puțin 48 ore înainte de înregistrare pe post a emisiunii, pentru ziua în care va avea loc dezbaterile respectivă, fiind selectați prin tragere la sorți internă.</p> <p>Refuzul de a participa ori absența unui sau câtorva concurenți electorali la dezbateri se dau publicității și nu constituie temei pentru anularea sau suspendarea emisiunii. În cazul neparticipării unui sau câtorva concurenți electorali, timpul rezervat lor este omis din volumul total al emisiunii și nu se recuperează.</p> <p>Regulile de desfășurare a dezbaterilor sunt aduse la cunoștința concurenților electorali odată cu invitația de participare și la începutul emisiunii de dezbateri electorale.</p> <p>Pe parcursul dezbaterilor, invitaților li se asigură condiții egale pentru libera exprimare a opiniilor. Totodată, în cadrul timpilor de antenă oferiți pentru dezbateri, se interzice:</p> <ul style="list-style-type: none">- discursul care incită la ură;- dezinformarea;- mesajele care justifică războaiele de agresiune, neagă crimele de război și crimele împotriva umanității, alte mesaje expres interzise de lege;- utilizarea limbajului sexist. <p>Moderatorul emisiunilor de dezbateri electorale va fi responsabil:</p> <ul style="list-style-type: none">- să asigure respectarea principiilor echității, echilibrului și imparțialității;- să mențină dezbaterile în aria temei anunțate și propuse spre discuție;
--	--

		<p>- să intervină corespunzător (să solicite respectarea regulilor, să închidă microfonul, să întrerupă emisiunea, să sisteze dezbaterile, să se disocieze de mesajele interzise etc.) în cazul în care nu sunt respectate regulile de desfășurare a dezbaterilor electorale prevăzute de actele normative în vigoare.</p> <p>Emisiunile electorale vor fi anunțate din timp și nu vor fi reprogramate, decât în cazul defecțiunilor tehnice.</p> <p>Jurnal TV va asigura respectarea prevederilor relevante din REGULAMENTUL privind reflectarea alegerilor de către instituțiile mass-media aprobat prin hotărârea Comisiei Electorale Centrale nr. 1137 din 28 iulie 2023, cu modificările ulterioare.</p>
5	Periodicitatea și volumul săptămânal al programelor audiovizuale cu caracter electoral care urmează a fi interpretate în limbajul mimico-gestual sau în limbile minorităților naționale	<p>Programele electorale în limbile minorităților naționale se vor conține în buletinul de știri de limbă rusă de la ora 21:30, care se difuzează de luni până vineri.</p> <p>Programele electorale difuzate în cadrul buletinelor de știri vor fi parțial subtitrate sincron.</p> <p>Volumul programelor cu caracter electoral va fi direct proporțional cu activitatea concurenților electorali.</p>
6	Ordinea de acordare a timpilor de antenă gratuit și contra plată	<p>Ordinea de acordare a timpilor de antenă contra plată vor fi acordate în baza principiului “primul venit, primul servit”.</p> <p>Concurenților electorali și participanților la referendum li se vor acorda, în primele 15 zile de la începerea campaniei electorale, timpi de antenă gratuit, câte 5 minute, în baza principiului “primul venit, primul servit”. Acești timpi nu pot fi utilizați în scopul difuzării publicității electorale.</p>
7	Tarifele pentru publicitatea electorală	Tarifalul perceput pentru plasarea publicității electorale contra plată este stabilită de 750 euro (fără TVA) pentru un minut.
8	Tarifele pentru servicii conexe (specializate) preconizate a fi oferite la solicitare concurenților electorali sau participanților la referendum, după caz	<p>Tarifele pentru servicii conexe (specializate) preconizate a fi oferite la solicitare concurenților electorali ce constau în realizarea, filmarea, editarea spoturilor electorale constituie 1000 euro (fără TVA) pentru un minut.</p> <p>Plasare bannere pe siteurile www.jurnaltv.md și www.jurnal.md Rich Media (dimensiuni 400x250) 10 euro (1000 afișări), Bill Board Top (dimensiuni 1200x250) 8 euro (1000 afișări).</p>
9	Numele și datele de contact ale persoanei responsabile de respectarea declarației politicii editoriale privind reflectarea alegerilor	<p style="text-align: center;">Dumitru Mișin dumitru.misin@jurnaltv.md 068302162</p>

Data: 07 august 2024

Adrian Buraga, Director general